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5 класс    ОЖС                
Тема урока: Секреты планирования

Цель:

· Учить планировать, ставить цели, оценивать результаты
· Учить составлять распорядок дня
Ход урока:

1. Беседа с учащимися.

Слово «планирование», скорее всего не ассоциируется у тебя с каким-либо интересным и увлекательным занятием.

Но именно планирование может стать твоим верным другом и помощником в учебе, своеобразным «Ангелом-хранителем» от стрессов и неприятных неожиданностей. Существует мнение, что мы устаем от несделанных дел и особенно от того беспорядка в голове, который возникает, когда нерешенные проблемы накапливаются и наслаиваются одна на другую.

Кроме того, планирование помогает человеку затрачивать меньше времени на однообразную и скучную работу. Умение планировать обеспечит не только успех в учебе, но и будущие высокие профессиональные достижения.

С чего начинается планирование? 

В первую очередь, необходимо уметь выделять главное, то есть тебе предстоит научиться выстраивать проблемы и дела по степени важности.

Затем определи цель и составь план действий, необходимых для ее достижения.
Важно также научиться отслеживать выполнение плана и оценивать полученный результат.
2. ВЫДЕЛЕНИЕ ГЛАВНОГО
Тебе, конечно, хорошо известна народная мудрость: всех дел не переделать
Действительно, часто человеку мешает начать выполнение какой-то работы мысль о слишком большом ее объеме. Поэтому нужно научиться выделять главное.
УПРАЖНЕНИЕ «МОИ ДЕЛА»

Запиши все дела, которые тебе предстоит сделать, в таблицу 1.

Отметь маркером одного цвета самые важные из них – те, которые необходимо сделать в первую очередь.

Другим цветом выдели те дела, которые можно отложить до выходных дней, выпиши их на отдельном листе и прикрепи магнитом к холодильнику (или на другое видное место).

Третий маркер тебе пригодится, чтобы выделить дела, которые можно отложить до каникул; выпиши их. Вложи список в отдельную папку «Что я буду делать на каникулах».
А может быть есть то, что можно вообще не делать? Если такие дела найдутся, оставь их вообще невыделенными.

Таблица 1

	Мои дела



	

	


3. ПОСТАНОВКА ЦЕЛИ, ПЛАНИРОВАНИЕ, КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ

1. Ты уже выделил главное дело, которое необходимо сделать в первую очередь.

2. Теперь ответь на вопрос: Какой результат я хочу получить?
Запиши ответ в таблицу 2.

Ответ на вопрос и является той конечной целью, которую ты ставишь перед собой.

3. Ответь на вопрос: Что я должен сделать, чтобы получить желаемый результат?
Запиши план действий в таблицу 2.
4. Отметь в таблице 2 предполагаемый результат по каждому пункту плана действий.
5. Начни выполнение плана. Отмечай в таблице 2, удалось ли получить желаемый результат по каждому его пункту.

6. Когда план будет полностью выполнен, ответь на вопрос: Достигнута ли конечная цель?
Таблица 2
Что я должен сделать?
Какой результат я хочу получить?

Что я буду делать, чтобы получить желаемый результат:

	№
	План действий
	Предполагаемый

результат
	Полученный

результат

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


Достигнута ли конечная цель? Соответствует ли полученный результат поставленной цели?

Если цель не достигнута, подумай, в чем проблема?
4. РАСПОРЯДОК ДНЯ
Конечно, «жить на свете без сюрпризов», когда «все на свете предусмотрит расписание», как поется водной песенке, - скучно. Но и без режима дня сохранить здоровье и все успевать, обучаясь в современной школе, трудно.
Давай вместе подумаем, как составить такой распорядок дня, который включал бы в себя и важные дела, и полноценный отдых.

1. Используя таблицу 3, составь свой распорядок дня по следующему плану:

· Организация утреннего времени:

· подъем, зарядка, водные процедуры, уборка постели, завтрак;

· повторение материала;

· дорога в школу.

· Организация времени после школы:

· обед, прогулка;

· посещение секций, кружков, факультативов;
· выполнение домашнего задания;

· ужин;

· отдых, чтение, настольные игры, прослушивание музыки и др.;

· подготовка ко сну, сон.

2. Попробуй в течение определенного времени (не менее недели) отмечать в таблице выполнение (невыполнение) намеченного распорядка дня.

3. Ответь на вопрос: Помогает ли мне учиться соблюдение режима дня?
Ответ запиши в таблице 3. Если режим дня не помог тебе организовать время, следует его пересмотреть, внося изменения или уточнения.

Таблица 3
Мой распорядок дня
	Содержание
	Время
	Отметка о
выполнении

	
	
	

	
	
	


4. Итоги урока. Рефлексия.
